

NEJDŘÍV NA ZÁMEK, POTOM NA SKLENIČKU

SNOUBENÍ VÍNA A KULTURY? PORADÍME VÁM, KAM SE VYDAT STRANA 10

metro



Pondělí, 21. června
Č. 118, www.metro.cz
Volný prodej 6 Kč
/ ostatní distribuce
Svátek slaví: Alois

mojemetro | denikmetro



Na české vodáky číhá 150 zabijáckých jezů

Utonulí. Předloni dva, loni už osm. Počet mrtvých vodáků přibývá. **Záchranář.** Smysl má podle něj dávat k jezům záchranné kruhy. **Alkohol.** Velkou vinu na přeceňování sil má nadměrné pití STRANA 4



Praha zažila unikátní koncert. Spojené orchestry vypluly na Vltavu

Orchestry Národního divadla a Státní opery spolu se svými sólisty představily v centru Prahy to nejlepší, co operní repertoár první české scény nabízí. Diváci si mohli netradiční koncert vychutnat ze břehů, ostrovů nebo mostů. Zážitkem byla pro kolemjdoucí už zkouška před vyplutím, z níž pochází tento snímek. Orchestry řídí dirigent Jaroslav Kyzlink.

ČTK



Všichni do Prahy! Metropole konečně opět ožila výstavami

Milí čtenáři lačníci po umění! Zajedte si do hlavního města. Uvidíte tu díla impresionistů, provokativní Toyen i Františka Skály.

První zastávkou návštěvy metropole nechť je multidimenzionální výstava *Bylo nebylo* ve Foru Karlín, která bude otevřena už jen od tohoto čtvrtka do neděle. Fascinují zde malby zprvu odmítnutých a nepochopených umělců, především impresionistů.

Na impresionistický večírek s Vincentem

Stáváte se zde součástí atmosféry koňských dostihů, baletních zkoušek, francouzských kaváren či rozkvetlých leknínů. Nevšední zážitek umocňuje právě probíhající kavárenský hovor ve francouzštině či velkolepé skladby Chopina, Ravela, Debussyho či jiných světových skladatelů. Ocitáte se v příbězích přelomu 19. a 20. století.

Tiché vnímání, polehávání nebo procházení se obrazy promítanými na velkých plátnech nizozemského umělce Van Gogha, Francouzů Augusta Renoira, Clauda Moneta, Edgara Degase, Paula Sisleyho i Čecha Bohumila Kubišty dávají zažít něco výjimečného. V hale určené obvykle pro koncerty se totiž stáváte součástí jejich děl. Všechny tyto malíře spojovalo nepochopení laické i odborné veřejnosti v době, kdy začínali tvořit. Byli by v úžasu, kdyby viděli, kolik mladých lidí se dobrovolně o téměř sto padesát let později vydává na jejich výstavu. Nestačili by se divit, jak je nyní mládež přijímá a uznává. Vstupenky lze zakoupit na www.bylonebylo-vystava.cz nebo koupit přímo na místě.

Snící rebelka Toyen ukáže nitro svých snů

Pro náročnější diváky je určena výstava Toyen: Snící rebelka ve Valdštejnské jízdárně Národní Galerie Praha (probíhá až do 15. 8.).

Vidět její obrazy je něco jako mystická zkušenost. Podíváte se do jejího nitra i snů. Hluboký prostor noci, matoucí halucinace snů a prchavých preludů, fascinace erotikou, imaginace i záhadnost

tryskající z jejích děl vás mohou uhranout. Kdo Toyen byla? Malířka? Básnířka? Milovnice? Vášnivě užívající život, nebo trpící pozorující, jak jí život utíká mezi prsty?

Vlastním jménem Marie Čermínová se narodila 21. 9. 1902 na pražském Smíchově. V šestnácti letech odešla z domova a živila se na Žižkově jako dělnice při výrobě mýdla. Oblečenou do pánských dělnických kalhot, vesty a čepice ji potkával Jaroslav Seifert, který pro ni později vymyslel pseudonym. Po studiu dekorativní malby na Vysoké škole uměleckoprůmyslové se jí stalo osudovým setkání s malířem, spisovatelem a fotografem Jindřichem Štyrským. Tvořili pak až do jeho smrti dvojici. Nejen partnerskou, ale i uměleckou. Společně spolu dokonce vyráběli módní zboží jako kravaty, šátky, šály i dámské prádlo s motivy svých děl pomocí stříkáčů pistole a rozprašovačů barev značky Deka.

Kdybychom měli popsat výtvarný styl, jakým především pracovali, jednalo se o takzvaný artificialismus, který Toyen se Štyrským 1926 v Paříži založili. Nevědomými psychickými procesy a psychoanalýzou dávali na povrch obrazů vyplouvat organické tvary v beztlížném prostoru. Někteří označují větší výjevy Toyen za surrealistickou. Však také 1934 podepsala prohlášení o založení Surrealistické skupiny v Československu.

Díla vzniklá v českém prostředí také v období válečném, kdy ve svém žižkovském bytě v koupelně ukrývala čtyři roky malíře a básníka židovského původu Jindřicha Heislera, ale i obrazy namalované ve Francii, kde Toyen od roku 1947 až do 1980 trvale žila, ještě na vás čekají ve Valdštejnské jízdárně. Pokud byste se již nedostali ke vstupenkám výstavy, která je zakončena patnáctým srpnem, mohli byste ji navštívit buď v hamburské Kunsthalle nebo pařížském Musée d'Art Moderne de Paris, kam tato výstava doputuje. Vstupenky je potřeba rezervovat on-line na webu gout.cz.

Vysněný Skálův svět vás vrátí do dětství

František Skála a jiné práce je název výstavy, které do 29. srpna probíhá v domě U Kamenného zvonu. Vejdem-li do nádherného gotické-



Ve Foru Karlín se dostanete do zajetí barev. Doslova



Smutný den. Dílo namalované v roce 1942. Autorka: Toyen



Cestovatelské deníky Františka Skály

3x JANA BERANOVÁ

ho paláce na Staroměstském náměstí, který podle historie pravděpodobně sloužil jako dočasné obydlí Elišky Přemyslovny a Jana Lucemburského při jejich přestěhování do Prahy, skýtá to pocit, že se ocitáme v pohádce. To umocňuje, když si zde prohlédneme ne zcela známé stovky ilustrací Františka Skály pro dětské knihy, komiksy i autorské knihy.

Uvede nás nejprve do středověku ilustracemi ke knize *Zapomenutá řemesla*, kdy pracuje podobným způsobem, jakým iluminovali ručně psané a malované evangeliaře a kroniky středověcí mnichové.

Poté vcházíme do lesa. František Skála je známý svou imaginací lesních příběhů. Největším zážitkem zde je asi právě fotografický komiks *Skutečný příběh Cílka a Lídy* vytvořený v reálném lesním prostředí během dvou let. Příběh tvoří nádherně zhotovené figurky kombinované z přírodních materiálů lesa, jako je dřevo, větvičky, kůra, mech, a uhačkováných a upletených oblečků jako na panenky. Atmosféru dokreslují naprosto titěrnou prací vytvořené další předměty, jako jsou skleničky, přibory, malý nábytek do příbytků lesních tvorů a samozřejmě reálný les. Loutky Františka Skály nemají jen vyprávět, mají také pobavit. A právě skryté vtipy vyplývají na povrch při uvědomění si dennodenních zkušeností z rodinného života i trampot s láskou. Tento ojedinělý fotoseriál se stal předobrazem úspěšného filmu pro děti *Kuky z dílny Svěráků*.

Jímavé jsou také jeho cestovní deníky. Jsou perfektní. Dýchne na vás atmosféra každé cesty. Ať šel pěšky do Benátek, nebo zůstal na toulkách Českem. Cestami vonící akvarelové či perem nakreslené momentky jsou doplněné výstižnými literárními postřehy.

Skálu známe jako člena skupiny Tvrdohlavých, kteří za doby totalitního režimu u nás stáli svými díly proti němu. A mimo proudy stojí dílo Františka Skály dodnes. Je totiž osobité. A ačkoli z výtvarna Františka Skály číší obdiv ke kráse žen, jež překvapivě a nečekaně vykukuje z mechu a kapradí, přesto je tato výstava pro rodiny s dětmi ideální. Vstupenky zakoupíte přímo na místě. JANA BERANOVÁ

Ropuchy. Hrozí pokuta

Místní organizaci Moravského rybářského svazu z Kostelana nad Moravou na Uherskohradištsku hrozí milionová pokuta za nedovolený zásah do přirozeného vývoje zvláště chráněného druhu. V tomto případě ropuchy obecné. Po-

kud se potvrdí záměrný úhyn obojživelníka, může to být i dvojnásobek. Rybáři si nedávno nechali vyčistit přírodní památku nazvanou prozaicky Tůň u Kostelana od sedimentů. Podnět začala řešit Česká inspekce životního prostředí,

jež na místě provedla už dvě kontroly. Mluvčí inspekce Jiří Ovečka upozornil na to, že rybáři neměli výjimku nutnou k zásahu v místech s výskytem chráněných živočichů a k zásahu do maloplošného chráněného území. **IDNES.cz**

Krátce

Z úlu se jim nechtělo

Letošní rozpačitý start léta ovlivnil práci medonosných včel. Zpohodlnělému hmyzu se do sychravého počasí nechtělo, na první letošní med si lidé musí ještě počkat.

Galerie je přímo v lese

Skupina mladých umělců z Karlovarska založila u Nejdku lesní galerii Masálka. Každý, kdo ji najde, v ní může vystavovat svá díla. Dominantou galerie je velký starý vyvrácený strom. Vstup bude dobrovolný a všechno, co se letos vybere, poputuje na organizaci kampaně Místo pro přírodu. **IDNES.cz**



Mohli si sáhnout na Měsíc

Obří model Měsíce mohli lidé vidět o víkendu ve Smetanových sadech v Olomouci při muzejní noci, jež večer otevřela brány téměř padesáti míst, které obvykle veřejnosti přístupné nebývají. **ČTK**

Prasklá dálnice. Byla to výjimka

Řidiče na D35 překvapila spára. Kvůli ní bouralo několik aut. ŘSD však uklidňuje.

U Olomouce se v sobotu zvalila dálnice D35 a následně zde havarovaly čtyři osobní a jedno nákladní auto. Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) místo v těchto dnech opravuje.

Podle mluvčího ŘSD Jana Rýdla za prasklinu může několikadenní extrémně horké počasí, kdy se prudce střídalo hodně deštivé chladné počasí s hodně horkým počasím s výrazným slunečním zářem. „Lidé se nemusí obávat, že k podobným narušení povrchu dálnic dojde jinde,“ ubezpečuje. Podle něj se nejvíce aktivuje toto riziko u starých betonových desek. **ŘSD**

Na D35 znenadání praskla vozovka, bouralo pět aut

Při sobotní nehodě mezi Práslavicemi a Velkým Újezdem na Olomoucku utrpělo deset lidí lehčí zranění. Záchranáři zraněné ošetřili a některé převzeli do nemocnice.

- Čtyřiačtyřicetiletá řidička osobního vozidla nepřizpůsobila rychlost stavu a povrchu vozovky a dostatečně se nevěnovala řízení ani provozu před sebou. Narazila do dalších aut, která kvůli prasklině na vozovce zpomalila. Došlo ke karambolu celkem pěti aut. Škoda je vyčíslena na 1,2 milionu korun.

má podle něj všechna taková místa pod dohledem. Preventivně firma prošla celý úsek, který je tvořen 22 let starým



Vedro trhalo beton. **ČTK**

betonem. „Pokud by těch míst na dálnicích bylo více, myslím si, že už by byla aktivní,“ říká.

Jak moc rychle se může povrch dálnice takto narušit? „V tomto případě to bylo pár hodin, aniž by to bylo poznat. Následně to, když to řeknu lidově, začalo trochu drncat, ale stále se nic nedělo. Prudký, devastační rozvoj mohla být otázka patnácti dvaceti minut. Pak vznikne takovýhle stav jako ‚po výbuchu‘,“ popisuje Rýdl. **IDNES.cz a ČTK**



Moje první volba



NABÍDKA
PLATÍ OD 21. 6.
DO 22. 6. 2021

*Borůvky balené
- kanadské
dovoz Španělsko
300 g balení
(=1 kg 159,34)



300 g
balení

-46%

89,90

47,80



Slanina
100 g

PULTOVÝ
PRODEJ



-23%

20,90

15,90

KUNIN

Smetana na vaření/
Krémová do omáček
tuk 12 %/15 %
200 g/190 g



CHLAZENÉ
POTRAVINY

-58%

23,90

9,90



CHLAZENÉ
POTRAVINY

-37%

15,90

9,90

* Nabídka ovoce a zeleniny neplatí pro filiálky: Ostrov, Praha-Hloubětín, Praha-Palmovka.

Covidová čísla

63

V sobotu přibylo v Česku 63 případů koronaviru, nejméně za první víkendový den od loňského 11. července. Před týdnem testy odhalily o deset nakažených více, současně se ale víc testovalo.

2,5

Ukončené očkování proti covidu-19 má víc než 2,5 milionu lidí. Aspoň jednu dávku vakcíny dostalo za téměř půl roku od začátku vakcinace zhruba 4,7 milionu obyvatel, to je asi 44 procent populace. Právě proočkovanosť je podle odborníků hlavním důvodem, proč epidemie v posledních týdnech ustupuje.

INZERCE

VAŠE DOPISY
TÉMA VLASY

Píše nám Honza z Břeclavi, který by se rád podělil o dojmy s užíváním přírodní vlasové kosmetiky THERMAL. Upřesňujeme, že vlasová kúra THERMAL se skládá ze 2 ks krémů TH a 1 ks šamponu TH. Celá kúra stojí 990 Kč a zakoupil ji u výhradního prodejce firmy SENS – Kyjov 697 01, Komenského 606, tel.: 518 615 091.

Měl jsem velké problémy s vypadáváním vlasů. Vlasy mi tak řídky, že v některých místech na hlavě mi už prosvítala kůže. V průběhu pěti let jsem vyzkoušel několik preparátů, které měly padání vlasů zastavit. Výsledek byl vždy stejný – žádná velká změna k lepšímu. Až jsem v říjnu loňského roku na doporučení mého kamaráda vyzkoušel preparát zn. THERMAL

Používám je přesně podle návodu čtvrtý měsíc a mé problémy ustaly. Jsem rád, že jsem konečně narazil na kvalitní zboží, které mi velmi pomohlo. Chtěl bych tímto firmě SENS poděkovat.

www.thermal-sens.cz

I klidný jez se promění ve vraha

Vodáci vyrážejí na řeky. Stále si neuvědomují nebezpečí, které je při cestě potkává.

Loni zasahovali hasiči u 25 vodáckých nehod, při nichž zemřelo osm lidí. Jenom na jezích zasahovali v deseti krizových situacích, které se pro pět vodáků staly osudnými. Předloni přitom smutná statistika čítala „pouze“ osm vodáckých nehod se dvěma utonulými. Nebezpečných jezů v Česku je zhruba 150.

S dítětem ve vodním válci

Typickou nehodou je ta, kterou popsal jeden ze zasahujících hasičů. Na jezu v Hraničích přijela hlídka ke dvěma topícím se osobám. Ve člunu bylo navíc dítě a jeden z rodičů bojoval o život ve vodním válci. Kvůli silnému proudu záchranáři házeli speciální pytlíky s lany ze dvou míst. Po několika pokusech se to podařilo a člun s mužem i malým vodákem mohli záchranáři odtáhnout ke břehu. Obešlo se to bez zranění, ale ne vždy zásah hasičů na jezích končí s takto pozitivním výsledkem.

Dobrý konec měl naštěstí v roce 2020 velký počet zásahů ve vodě. Hasiči zachránili 26 milovníků mokrého sportu. Unikátní přehled nehod, které se staly ve spojitosti s jezy nebo vodáctvím v ČR, publikuje pravidelně server Raft.cz ve spolupráci s Generálním ředitelstvím Hasičské-

ho záchranného sboru (HZS). „Jedná se o interní zápisy hasičů, kteří se přímo účastnili záchranných akcí. Z nich je patrné, že události ve spojitosti s vodou velmi přibylo, jelikož rok 2020 byl bohatý na zvýšené průtoky,“ říká Petr Ptáček, provozovatel Vodácké školy záchranu a zakladatel iniciativy Nebezpečné jezy. Ta od roku 2012 na nejnebezpečnějších jezích spolu s podniky povodí instaluje varovné cedule, záchranné kruhy nebo kotevní prvky pro zásah hasičů. „Dle statistik z minulosti tak nepřímo dochází v průměru k záchranné sedmi lidských životů ročně,“ doplňuje Ptáček a dodává, že i loni za záchranu života pomocí házečích kruhu stála laická veřejnost, což opět dokládá, že jejich umístování na jezy má smysl a že záchranné prostředky opravdu zachraňují lidské životy.

Problémy i v cizině

„Každoročně řešíme několik utonutí, hlavně v cizině. Přímou v souvislosti s vodáctvím pak zhruba jeden případ za pět let. Smutnou událostí byla například smrt dvanáctiletého dítěte při sjíždění divoké řeky v Rakousku, kdy bylo zachyceno pod větví, a i když mělo vestu, nebylo schopné vyplavat. Nejčastěji ale řešíme v této souvislosti příhody ze tábora – alergickou reakci, úraz při sekání dříví nebo úrazy nohou na příkrém břehu,“ říká Eva Svobodová z pojišťovny UNIQA a upřesňuje, že v tuzemsku bývají nebezpečné „pokusy“ sjíždět rozvodněné řeky, když vodáci ne-

jsou připraveni na úplně jiné parametry a sílu vody a nebyvají ani přiměřeně vybaveni.

Přes den – pivo k obědu

Počty vodáků se na českých řekách každoročně zvyšují a společně s tím roste konzumace alkoholu na vodě. Právě ten často bývá příčinou neštěstí. „V případě úrazu po požití alkoholu, omamných látek nebo nedbání výstrahy pojišťovna neproplácí,“ dodává Eva Svobodová za pojišťovnu UNIQA, která mimo jiné sponzoruje úspěšného reprezentanta ve vodním slalomu Jiřího Prskavce. „Myslím, že to k sobě patří, ale alkohol je až večerní záležitost k táboráku, tam má své místo. V době plavby maximálně pivo k obědu,“ říká Prskavec.

Zabiják vypadá nevinně

Podle Petra Ptáčka by měli vodáci vždy pamatovat na základy bezpečnosti na jezích a obecně. „Řeku bychom určitě neměli podceňovat, je vždy silnější než my. Proto bychom si měli obtížná místa, a hlavně jezy vždy prohlédnout, i když je důvěrně známe. Změní se průtok a z bezpečného jezu se rázem stane smrták,“ říká dlouholetý instruktor vodní záchran. „Laik si naivně myslí, že vysoký burácející jez je nebezpečný, zatímco výškově malý a tichý stupeň není problém splout. Přitom to může být přesně naopak. Výška jezu ne zcela rozhoduje o nebezpečnosti, důležité je, co se děje pod přepadem a jestli zde voda vytváří vodní válec,“ dodává Ptáček. **MET**

Krátce

Očkování bez registrace

Ministerstvo zdravotnictví chce od druhé poloviny července umožnit očkování bez předchozí registrace. Informoval o tom ministr zdravotnictví Adam Vojtěch v České televizi.

Meteorit

Nad východní částí Bavorska a jihozápadními Čechami prolétl ve čtvrtek večer meteorit o přibližné váze pět kilogramů. Během letu se rozpadl a jeho kousky se mohou nacházet především na Šumavě. Podle astronomů jde o velmi vzácný přírodní úkaz. **ČTK**



Vedro

Česko zažilo první subtropické dny. Na mnoha stanicích bylo naměřeno přes 34 stupňů Celsia. Vedro se v Česku udrží ještě do zítřka, kdy je přeruší bouřka. Více deště meteorologové očekávají koncem týdne. **ČTK**



H₂ IMMUNITY[®]

Nastartujte imunitní systém s molekulárním vodíkem

www.H2World.world

imunita
a podpora
zdraví

H₂
IMMUNITY
HYDROGEN

10 TABLET

Nakupujte rychlostí budoucnosti

Více na www.alza.cz/nakupovani-budoucnosti



 **alza.cz**

„Vyzrálé a nezávislé“

Na fóru v Petrohradu vystoupily dvě expertky. Nejspíš jde o dcery Vladimira Putina.



Maria Voroncovová

Katěrina Tichonovová je šéfka Nadace národního intelektuálního rozvoje na Moskevské státní univerzitě, genetička Maria Voroncovová se specializuje na léčbu vzácných onemocnění. Obě ženy, jež vystoupily na třídenním Mezinárodním ekonomickém fóru v ruském Petrohradu, vzbudily značnou pozornost. Takřka jistě jde o dcery ruského prezidenta Putina. „Ačkoli Kreml s odvoláním na soukromí tuto informaci opakovaně odmítá potvrdit, či vy-

vrátit, totožnost žen je veřejné tajemství.“ upozorňuje politolog Jakub König.

Proč vystoupily?

Ani jedné z žen se na fóru nikdo na spojení s Putinem neptal, jediný náznak jejich identity přišel, když moderátor Tichonovovou na panelové debatě označil za „Katěrinu Vladimirovnu“. Když poté moderátor Tichonovové bě-



K. Tichonovová 2x PROFIMEDIA.CZ

hem diskuse skočil do řeči, další účastník panelu, ministr spravedlnosti Konstantin Čuičenko, ho okamžitě usměrnil, ať to nedělá.

„Tichonovová a Voroncovová jsou vyzrálé. Zastávají poměrně vážné profesionální pozice. Mají své vlastní ambice. Chtějí se před elitní společností prezentovat jako nezávislé osobnosti,“ spekuluje o důvodech jejich vystoupení

ruský komentátor Sergej Markov.

Má dokonce šest dětí?

Putin má oficiálně dvě děti, obě z manželství s Ljudmilou Putinovou. Maria Putinová (předpokládá se, že jde o Voroncovovou) se narodila v Leningradu v dubnu v roce 1985 a Jekatěrina Putinová (Tichonovová) přišla na svět v srpnu 1986 v Drážďanech v tehdejších východním Německu.

Loni novináři přišli s odhalením, že Putin má navíc osmnáctiletou dceru, kterou zplodil s podnikatelkou Světlanou Krivonogichovou. Podle ruských médií má rovněž další dceru narozenou v roce 2015 a dvojčata chlapce narozené v roce 2019, všechny tři s bývalou gymnastkou Alinou Kabajevovou. **HAL a ČTK**

Číslo dne

23

V Číně s více než 1,4 miliardy obyvatel se koronavirová nákaza během 24 hodin potvrdila u pouhých 23 osob. Lékaři v zemi aplikovali již přes miliardu dávek vakcín proti covidu-19. Čína očkuje výhradně vlastními očkovacími látkami vyvinutými firmami Sinovac a Sinopharm.

62

Jedna z kubánských vakcín proti covidu-19 nazvaná Sobe-rana 02 má podle předběžných výsledků třetí fáze klinických studií účinnost 62 procent. Pokud tuto vakcínu schválí místní úřad pro kontrolu léčiv, což se očekává, stane se preparát první povolenou latinskoamerickou vakcínou proti koronaviru.

Krátce

Návrat přes oceán

Ruský velvyslanec v USA Anatolij Antonov včera odletěl zpět do Washingtonu. Moskva ho povolala na konzultace do vlasti v březnu, v době rostoucího napětí ve vztazích mezi Spojenými státy a Ruskem. Američané tehdy reagovali stejným kro-

kem a stáhly svého ambasadora. Na návratu velvyslanců do svých úřadů se minulý týden dohodli prezidentí obou zemí na americko-ruském summitu v Ženevě.

Vyšly proti násilí

Stovky žen demonstrovaly o víkend v Istanbulu

proti odstoupení Turecka od úmluvy o prevenci a boji proti násilí na ženách a domácímu násilí.

Mladí a neklidní

Policie v noci na včerejšek vyklidila centrum bavorského Augsburgu, když se pouliční zábava především mládeže zvrhla v ná-

silnosti. Zraněno bylo 15 policistů a zranění byli také mezi slavicími. Zásah trval několik hodin.

Židovská země hledí k Íránu

Izraelský premiér Naftali Bennett včera odsoudil

zvolení ultrakonzervativce Ebráhima Raísího íránským prezidentem a prohlásil, že nová íránská vláda bude „režimem brutálního popravčího“, se kterým by svět neměl vyjednávat o návratu k jaderné dohodě z roku 2015. Raísí s přehledem ovládl páteční prezidentské volby. **ČTK**

INZERCE

**UŽ VE STŘEDU
VYCHÁZÍ VÁŠ MAGAZÍN METRO!**

**DENISA
NESVAČILOVÁ**

Mohli jsme o ní číst ve sportovních rubrikách, ale vážný úraz všechno změnil a ona začala sbírat body na stříbrném plátně nebo na televizních obrazovkách. Český film je bohatší o jednu talentovanou zrzku, kterou si prostě zapamatujete. I díky tomu, že se nebojí nazývat věci pravým jménem.



metro
men ONLY

Kde nás najdete, se dozvíte na
www.metro.cz/distribuce



Slaví kulatiny a paniku už dávno nebudí

Sledujete momentku slavného raketometu Kaťuša. Pořizena byla letos 9. května v Moskvě u příležitosti Dne vítězství nad nacistickým Německem. Kaťuša, přezdívaná „Stalinovy varhany“, má dneska osmdesáté narozeniny: dne 21. června 1941 vláda Sovětského svazu rozhodla o zahájení sériové výroby této dělostřelecké novinky. Poprvé byla zbraň, která vyvolávala v řadách nepřátelských vojáků paniku už jen svým zvukem, nasazena v Orše nad Dněprem 14. července 1941, tři týdny po napadení Sovětského svazu Německem 22. června.

HAL

Radnice chystá revoluční apanáž

Mladí Američané si přijdou na „kapesné“. Menšiny získají výhodu.

Nejlidnatější město USA New York chystá pilotní program, v jehož rámci bude čtyřiceti mladým lidem bez domova vyplácet 1250 dolarů měsíčně, v přepočtu 27 000 korun, po dobu až dvou let, aby jim pomohlo znovu získat stabilní bydliště.

Newyorská radnice v čele se starostou Billem Blasiem vychází z průzkumu Chicagské univerzity, podle nějž podobně nabyté finance lidé bez domova obvykle neutratí za alkohol a drogy a výsledkem nebývá ani slabší pracovní morálka.

Na základě studie institutu Chapin Hall při Chicagské univerzitě z roku 2018 strávil



Citát

Jednou provždy ukončíme bezdomovectví mladých lidí.

BILL DE BLASIO
STAROSTA NEW YORKU

každý desátý Američan ve věku 18 až 25 let alespoň jednu noc na ulici, v nouzové ubytovně, utekl z domova, rodiče jej vyhodili nebo alespoň musel přespávat na gauči u známých. „Poskytnutí

přímé finanční pomoci a podpory mladým lidem je možností, jak jim dát příležitost učinit vlastní investice do jejich úspěchu a zároveň pomoci vyvážit rasové nerovnosti,“ řekl Matthew Morton z institutu Chapin Hall. Podle něj se program zaměří hlavně na příslušníky etnických a sexuálních menšin.

Newyorský starosta Bill de Blasio prohlásil: „Program bude vzpruhou pro mladé lidi a posílí náš závazek ukončit bezdomovectví u mladých lidí jednou provždy.“

Podle výzkumu Chapin Hall se v roce 2017 ocitl alespoň dočasně na ulici každý třicátý Američan ve věku 13 až 17 let. Míra bezdomovectví ve venkovských oblastech se přitom výrazně neliší od velkých měst. Většímu riziku bezdomovectví pak čelí černoši, lidé latinskoamerického původu nebo příslušníci sexuálních menšin. **čtk**



Želáme všetko nejlepší

Právě dnes slaví 48. narozeniny Zuzana Čaputová, právnička se silným sociálním citěním, matka dvou dcer (20 a 17 let), módní ikona, a hlavně prezidentka Slovenska. Do politiky Čaputová pronikla teprve před pěti lety coby liberálka a podporovatelka neziskového sektoru. V červnu 2019 byla zvolena hlavou země. Je rozvedená, žije s aktivistou Jurajem Rizmanem.

HAL

INZERCE

FORTUNA CASINO

ŠTĚSTÍ

MŮŽE MÍT KAŽDÝ

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost! Zákaz účasti osob mladších 18 let na hazardní hře.

ifortuna.cz

Sudoku

		5	9	1	4			
		6		2				9
								4
5					1		9	
	1	3	4		8	5	6	
	8		5					7
6								
3			5		4			
		7	4	6	2			

Luštěnka

Doplňte do obrazce všechna slova. Tajenka je v označených políčkách.

3 – ABY, ŽÁR

4 – AMOK, MAST, ZDRŽ

5 – APELY, MLSKA, OVACE, YTONG

6 – EVROPA, ORÁŽEČ, PSTRUH, REJŽÁK

7 – ČTYŘHRA

10 – HIEROGLIFY, VELEZRÁDCI

INZERCE

Týdenní horoskop

21. 6. – 27. 6. 2021

	BERAN Úplněk, které nyní vstupuje do Kozoroha, intenzivně připomíná celému zvěrokruhu, jak důležitá je rodina. Měli byste si jí vážit!	21. 3. – 20. 4.		VÁHY Udělejte si ve svém životě pořádek! Máte tendence dokončit resty ze své minulosti a i úplněk vstupující do Kozoroha k tomu vybízí.	23. 9. – 23. 10.
	BÝK Přivaly neskutečné energie střídají vlny náhlé únavy. Potřebujete restart, který by vám ukázal směr, jak se svým tělem pracovat.	21. 4. – 21. 5.		ŠTÍR Vaše kariéra začíná strmě stoupat vzhůru a daří se vám vše, na co sáhnete. Nebojte se využít úplňku čistě jenom ve váš prospěch!	24. 10. – 22. 11.
	BLÍŽENCI Nejste tento týden úplně ve své kůži a v práci je po jeden přešlap za druhým. Šéf z toho není zrovna nadšený a dochází mu trpělivost.	22. 5. – 21. 6.		STŘELEK Tento týden je jako stvořený k tomu, abyste se duchovně zaměřili na své vnitřní JÁ. Mohou vám k tomu pomoci cílené meditace.	23. 11. – 21. 12.
	RAK Ti z vás, kteří se chtějí pustit do investic, by měli tento týden zvýšit pozornost. Někdo se vám pokusí vnutit svůj názor.	22. 6. – 22. 7.		KOZOROH Letní slunovrat v Raku vám přináší do života spoustu změn. Obzvláště velké a nečekané záležitosti očekávejte v rodinném prostředí.	22. 12. – 20. 1.
	LEV Pokud se rozhodnete smlouvat v některých finančních záležitostech, tak budete nepřekonatelní. Obchodní talent v sobě nezapřete!	23. 7. – 22. 8.		VODNÁŘ Je třeba si v životě vytvořit jistý pořádek a začít na sobě pracovat. Úplněk v Kozorohu vám pomůže přeměnit sny ve skutečnost.	21. 1. – 20. 2.
	PANNA Máte blízko sebe člověka, který velice touží po vaší lásce a stále se vás snaží zaujmout. Vy však momentálně vážný vztah nehledáte.	23. 8. – 22. 9.		RYBY Tento týden byste měli naplno využít léčivou energii, kterou vám přinese letní slunovrat. Bude doslova mizou lásky a spokojenosti.	21. 2. – 20. 3.

SMS VĚŠTÍRNA
RYCHLÝ VÝKLAD KARET!
Budoucnosti se již nemusíte bát!
Stačí napsat SMS ve tvaru 75PFM a vaši otázku na číslo 904 30 46

ŠTASTNÁ BUDOUCNOST!
Co vás čeká?
Pošlete SMS ve tvaru 54BSX a své datum narození na číslo 904 30 46

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 5, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1 sms/55 Kč vč. DPH, 1 min/70 Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

Počasí

DNES	ZÍTRA	STŘEDA	ČTVRTEK	PÁTEK
28/32 °C	25/29 °C	23/27 °C	22/26 °C	20/24 °C

Teplotní rekordy: ↓ 6,3 °C (1915) ↑ 35,6 °C (2000) Bio: ❤️❤️❤️

TV tipy

<p>ČT1</p> <p>16.05 Zavolejte porodní sestřičky IV (8/8)</p> <p>17.00 Cestománie</p> <p>17.30 AZ-kvíz</p> <p>18.00 Události v regionech</p> <p>18.25 Kde domov můj?</p> <p>19.00 Události</p> <p>19.56 Branky, body, vteřiny</p> <p>20.10 Malý pitaval z velkého města (2/15)</p> <p>21.05 Reportéři ČT</p> <p>21.50 Gangster Ka: Afričan</p> <p>23.30 Hitparáda televizní zábavy</p> <p>00.25 AZ-kvíz</p> <p>00.55 Banánové rybičky</p> <p>01.25 Z metropole, Týden v regionech</p> <p>01.55 Kalendárium</p>	<p>ČT2</p> <p>16.10 Letečtí stíhači v boji</p> <p>17.00 Letecké katastrofy</p> <p>17.45 Fotbal: Ukrajina–Rakousko</p> <p>20.00 Divoká Kostarika</p> <p>20.45 Fotbal: Finsko–Belgie</p> <p>23.00 Nepřítel lidu</p> <p>Drama (USA, 1978)</p> <p>00.50 Eurosong: Příběh skupiny Fire Saga</p> <p>Hudební komedie (USA, 2020)</p> <p>02.45 Apokalypsa Stalin</p> <p>03.40 Po hladině</p> <p>04.00 Případ pro ombudsmanku</p> <p>04.25 Příběhy domů</p> <p>04.50 Křesťanský magazín</p> <p>05.20 Nejbližší krajina</p> <p>05.45 Zprávy v českém znakovém jazyce</p>	<p>Nova</p> <p>15.55 Dr. House VIII (8)</p> <p>17.00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny</p> <p>17.25 Co na to Češi</p> <p>18.25 Ulice (4081)</p> <p>19.30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí</p> <p>20.20 Specialisté (134)</p> <p>21.20 Specialisté (40)</p> <p>22.25 Námořní vyšetřovací služba XVII (9)</p> <p>23.20 Dr. House VIII (7, 8)</p> <p>01.10 Odložené případy (22)</p> <p>01.55 Námořní vyšetřovací služba XVII (9)</p> <p>02.35 Krok za krokem III (9)</p> <p>03.05 Co na to Češi</p> <p>03.45 Ordinance v růžové zahradě 2 (972)</p>	<p>Prima</p> <p>16.15 LIKE HOUSE</p> <p>16.50 Policie v akci</p> <p>17.50 Prostřeno!</p> <p>18.55 HLAVNÍ ZPRÁVY</p> <p>19.40 Krimí zprávy</p> <p>19.55 SHOWTIME</p> <p>20.15 Sestřičky (77)</p> <p>Zmrtvýchvstání. Seriál (ČR, 2020)</p> <p>21.35 Poklad z pudy</p> <p>22.55 Policajt, nebo spratek (10)</p> <p>Kanadán. Krimiseriál (Rus., 2014)</p> <p>00.05 LIKE HOUSE</p> <p>00.35 Policie v akci</p> <p>01.35 Komisař Rex II (8)</p> <p>02.35 Policie Hamburg IV (11)</p> <p>03.30 Policie Hamburg IV (12)</p> <p>04.30 Prostřeno!</p>	<p>Óčko</p> <p>08.00 Ranní fresh</p> <p>09.00 Zpátečka</p> <p>10.00 Óčko hity</p> <p>13.30 Óčko trendy</p> <p>14.30 UŽÍŤ ČESKO</p> <p>14.35 Óčko hity</p> <p>15.00 #VIDIMSE V MIXXERU</p> <p>17.00 Óčko hity</p> <p>17.30 FORMUJ SE S MOTTLCÍ</p> <p>17.35 Óčko hity</p> <p>18.00 Top 5</p> <p>18.30 Óčko hity</p> <p>19.00 Moje desítka</p> <p>19.50 Óčko hity</p> <p>20.30 Over Drive</p> <p>20.35 Óčko hity</p> <p>21.00 CZ & SK</p> <p>22.00 Naked Attraction</p> <p>22.30 Drive</p>
--	---	---	--	---

chci práci |



chci práci, **kteřá má smysl**



chci práci, **kteřá mě baví**



chci práci, **kteřá je v IT**



chci práci **v Asseco Solutions**



Tyto vzpomínky zůstanou déle. Vydejte se do vinařských oblastí

Celé Česko je velmi bohaté na hrady a zámky. Naše země je však vyhledávaná také díky svému vínu.

Nejenom jejich počtem, ale i zájmem o hrady a zámky se Česko řadí na přední příčky Evropy. Podobné je to s vínem, neboť roste zájem o vinařskou turistiku. Dominantou mnoha měst je už po staletí hrad nebo zámek. To platí i pro vinařská města a obce, a tak i v každé vinařské podoblasti na jižní Moravě i v Čechách naleznete několik hradů a zámků. Některé jsou přímo v centru a tvoří dominantu, jiné jsou kousek dál, třeba na samotě, a musíte k nim dojet. Ať putujete kamkoli za vínem, určitě poblíž najdete hrad nebo zámek. Ty neznámější vám deník Metro představuje.

Znojenská vinařská podoblast

Na Znojensku nemusíte hledat dlouho. V hlavním městě této oblasti, Znojmě, stojí hrad přestavěný na zámek. Znojmo je historické a vinařské město, takže taková stavba není žádným velkým překvapením a možnost dát si poblíž dobré víno je samozřejmostí. Hned po několika desítkách metrů, ještě v hradním komplexu, se nachází Enotéka znojenských vín. Ve vstupním prostoru je designová kavárna a vinárna, za nimi prostory, kde je mož-



Za historií a vínem. Do Znojma!

VINAŘSKÝ FOND

né ochutnávat vína ze Znojenské vinařské podoblasti, a to zcela samostatně. Stačí si jen nabit degustační kartu a pak si u automatu vybrat konkrétní víno k ochutnání. Jedná se o největší degustační místnost se systémem „by the glass“ v České republice. Z degustačního sálu se dá i se skleničkou vyjít, posadit se na terasu a kochat se krásami historického města.

Mikulovská vinařská podoblast

Mikulovsko nabízí několik míst, kam zaměřit pozornost v působivých kulisách historických zámků nebo hradů. Samozřejmostí je mikulovský zámek, který se tyčí na kopci nad městem. Další je unikátní komplex jedinečného Lednicko-valtického areálu. Snad nejzajímavější možností je ale zámek Valtice a Salon vín. Ve zrekonstruovaných sklep-

ních prostorách státního zámku se nachází degustační expozice Salonu vín ČR, tedy 100 nejlepších moravských a českých vín pro daný rok, vzešlých z Národní soutěže vín. Slouží nejen k prohlížení a poučení, ale především k celoročnímu ochutnávání. Degustaci vín si můžete řídit sami, nebo podle výběru a s výkladem profesionálního sommeliera. Takže hned po prohlídce malebného zámku stačí sejít do sklepa a už jen přemýšlet, které víno ochutnáte jako první.

Slovácká vinařská podoblast

Také Slovácko má svůj zámek zasazený do vinařské oblasti. V centru města Bzenec na Hodonínsku se nachází rozsáhlý pseudogotický zámek, který má bohatou historii. Momentálně bohužel není přístupný veřejnosti, ná-

sedmkrát získalo titul absolutního šampiona Salonu vín ČR. Po předchozí domluvě je možná prohlídka sklepů s degustací.

Mělnická vinařská podoblast

Poslední tip na zámek ve spojení s vínem se nachází pro změnu v Čechách, a to ve městě Mělník, podle kterého získala svůj název celá vinařská podoblast. Královské věnné město Mělník je proslulé hlavně jako české vinařské centrum. Leží na známém soutoku Labe a Vltavy, které po tisíciletí budovaly ráz krajiny se svahy jako stvořenými pro pěstování révy. Na zámku si můžete prohlédnout obrovské vinné sklepy, projít si malou vinařskou expozici a samozřejmě ochutnat místní vína. V září se zde také koná známá vinařská slavnost vinobraní, které patří k největším v Čechách a může směle konkurovat i těm moravským. **MET**

Kam také vyrazit za vínem

Vinograf chystá další ročník oblíbeného Riesling Rocks, největšího ryzlinkového festivalu pod širým nebem.

- Letos se uskuteční 24. června od 17 hodin v Praze na Senovážném náměstí, vstup je pro všechny zdarma. Na akci bude k ochutnání přes 30 druhů ryzlinků z 11 regionů světa.
- Ve výběru jsou vedle vín z Rakouska, Francie a klasických ryzníků z Německa i česká a moravská vína. Kromě

vína a hudby si pořadatelé spolu s šéfkuchařem Vinografu Dušanem Mackovičem pro návštěvníky Riesling Rocks připravili i speciální občerstvení, které je navrženo tak, aby skvěle doplnilo chuť ryzlinků.

- Při vstupu na Riesling Rocks návštěvníci obdrží katalog nabízených vín a možnost vyměnit si peníze za žetony na konzumaci jídla a pití. Skleničky na víno se budou půjčovat za vratnou zálohu, není problém si přinést svou.

INZERCE



KDO JSME

Dynamická, progresivní a prosperující společnost. Udáváme trendy a posouváme hranice dopravně-inženýrského stavebnictví.





CO UMÍME

Budujeme moderní infrastrukturu. Stojíme za významnými projekty, které zlepšují životní podmínky nás všech.



NA SPOLEČNÉ CESTĚ






www.eurovia.cz

Češi jsou v pořádku. Kromě létání řeší i výkyvy počasí

Fotbalisté mohou ovládnout těžkou skupinu.

Čeští fotbalisté se po páteční remíze 1:1 s Chorvatskem v Glasgow v druhém utkání skupiny na mistrovství Evropy opět chystali v Praze, kde mají během turnaje základnu. Hráče po zápase netrápily žádné větší zdravotní problémy. Připraven na úterní závěrečný duel skupiny proti Anglii by měl být i útočník Patrik Schick, který po faulu Dejana Lovrena a krvavém zranění

nemá zlomený nos. Oproti původnímu plánu mužstvo cestuje k zítřejšímu utkání v Londýně až dnes. „Zdravotní stav týmu je dobrý. Je lepší než po předchozím utkání se Skotskem, za to jsme samozřejmě rádi. Doufáme, že nám to tak vydrží,“ řekl během on-line tiskové konference asistent českého trenéra Jiří Chytrý. Schick v pátečním duelu utrpěl zranění poté, co ho ve 34. minutě loktem při souboji trefil do obličeje chorvatský obránce Lovren. Český útočník krvácel z nosu, přesto se ujal následné penalty a přispěl k remíze. „Nos zlomený není, ten

je v pohodě. Mám to trochu nateklé, trochu hůř se mi dýchá, ale jinak v pohodě,“ uvedl Schick. Národní tým se hned po utkání vrátil do Česka.

Původně měl mít během Eura základnu v Edinburghu, ale kvůli hrozbě karantény pro celé mužstvo v případě jediného pozitivního testu na koronavirus ji zrušil a k zápasům létá. První dva duely odehráli reprezentanti v Glasgow, skupinu zakončí v Londýně. Tým po zápase s Chorvatskem přiletěl do Prahy speciálně půl hodiny po půlnoci. „Přelety nejsou úplně ideální. I když do Skotska to byly

dvě hodinky, ale už tam musíte být nějakou dobu před odletem, pak než se dostanete zpátky na hotel, než vyjede bagáž. Takže z dvou hodin je to čtyři pět,“ řekl Schick. „Já navíc úplně nemám rád létání. Včera to s námi házelo, tak jsem si to moc neužil. S tím plným nosem, co jsem měl, jsem se to snažil nějak zaspát. Jinak kluci většinou hrají furt. Většina týmů musí cestovat taky. Nestěžujeme si na. Jsme raději, že můžeme být v Praze doma, v klidu se připravit,“ dodal útočník Leverkusenu. Mužstvo se muse- lo opět vyrovnat s velkou tep-

lotní změnou, v Británii je o 15 stupňů chladněji než v Čechách. „S horkem se musíme vypořádat. Změna počasí ve Skotsku pro nás byla příjemná, na zápas jsou ty podmínky lepší,“ uvedl Chytrý.

Češi mají po výhře 2:0 nad Skotskem a remíze s Chorvatskem na kontě čtyři body a po dvou kolech nečekaně vedou tabulku o skóre před Anglií. Pokud uhrájí s Albionem aspoň remízu, překvapivě ovládnou skupinu. **ČTK**

metro FOTBAL
Mistrovství Evropy

Stříbrná česká jízda

Kanoistka Tereza Fišerová včera obsadila na Světovém poháru ve vodním slalomu v německém Markkleebergu druhé místo. Česká olympionička nestačila ve finále jen na domácí mistryni světa z roku 2019 Andreu Herzogovou. Fišerová vylepšila třetí příčku z úvodního závodu seriálu, který se konal v pražské Troji. „Jízda byla dobrá s malinkými chybičkami. Přece jen jsem tu natrénovala hodinu a půl a nečekala jsem nějaký větší úspěch. Ale zároveň jsem věděla, že je trať těžká a že mi to vyhovuje,“ uvedla Fišerová. **ČSK**



Kancelář rádkové inzercce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1

Práce - nabídka

Autokemp v jižních Čechách přijme na letní sezonu brigádníky: **kuchaře(ku), pomocného kuchaře(ku), ženu na úklid** ubytování a strava zajištěna.

Tel. 602 464 901, email: recepcie@autokempkomornik.cz

Olympiáda. Letos to bude bez kondomů

Navzdory dlouholeté tradici sportovci na hrách v Tokiu nebudou mít v olympijské vesnici k dispozici kondomy. Důvodem je zákaz tělesného kontaktu kvůli koronaviru, za jehož porušení hrozí přísné tresty včetně vyloučení. Sportovci dostávali kondomy pravidelně od olympiády v Soulu v roce 1988. Na posledních hrách v Riu de Janeiro v roce 2016 bylo mezi účastníky rozdáno 450 tisíc prezervativ. Pro Tokio, kde o rok odložené hry odstartují 23. července, bylo původně připraveno 160 tisíc kondomů. **ČTK**

Hamilton. Trůn se mu vzdaluje

Nizozemský pilot Max Verstappen včera vyhrál Velkou cenu Francie a zvýšil náskok v čele mistrovství světa formule 1 už na dvanáct bodů.

Třidvacetiletému pilotovi Red Bullu se vyplatila na okruhu Paula Ricarda strategie dvou zastávek a v předposledním kole předjel do té doby vedoucího Lewise Hamiltona. Verstappen vedle třetího vítězství v sezoně získal i premiový bod za nejrychlejší kolo. Třetí skončil jeho týmový kolega Sergio Pérez. Verstappen vybojoval třináct

té vítězství v kariéře a přerušil v Le Castellet dosavadní vládu Hamiltona, který tam vyhrál předchozí dva závody v letech 2018 a 2019. V minulé sezoně se závod v Le Castellet kvůli pandemii koronaviru nejel.

Tým Red Bull zvítězil ve třetím závodě po sobě a navýšil i vedení v Poháru konstruktérů. Mladý Nizozemec přerušil sérii dvou triumfů Mercedesu už v sobotní kvalifikaci a před patnácti tisíci fanoušky na tribunách se i po zhasnutí startovních světel udržel v čele. **ČTK**

Krátce

Nebodoval

Český motocyklista Filip Salač po prvním startu z pole position včerejší Velkou cenu Německa nedokončil. Stejně jako v minulém závodě Moto3 v Barceloně ho zastavily technické problémy.

Rekordní vrh

Americký koulař Ryan Crouser vytvořil na domácím šampionátu v Eugene výkonem 23,37 metru nový světový rekord. Dosavadní maximum platilo od roku 1990. **ČTK**



Karel IV. – Otec vlasti

Symbol národní hrdosti do Vašich rukou!



Emise:
Pamětní ražba Karla IV.



Důležité:
Bez jakýchkoliv dalších závazků

Nejrychlejší způsob rezervace:
www.ceskykral.cz; tel.: 810 505 020

Téma:
Výročí narození Karla IV.

Distributor:
Národní Pokladnice

Pozor:
zcela ZDARMA

Cena:
ZDARMA (poštovné a balné také ZDARMA)

Oslavte pamětní ražbou Největšího Čecha naší historie



Všichni jsme se o něm učili ve škole, a i během svého života o něm často slyšíme. Stal se ikonou naší společnosti napříč generacemi a stoletími. Řeč je o českém králi a římském císaři, který své místo na výsluní upevnil i mnoho let po svém odchodu z tohoto světa v anketě **Největší Čech**.

Národní Pokladnice se rozhodla zprostředkovat Vám upomínku na tohoto velikána evropských rozměrů, známého široké veřejnosti pod jménem **Karel IV.**, prostřednictvím **pamětní ražby** od předního českého sochaře Vladimíra Oppla. Tato ražba oslavuje 705. výročí narození Karla IV. a je **pro každého z Vás** připravena zcela ZDARMA. Jelikož přáním a posláním Národní Pokladnice je, aby každý z Vás měl možnost získat kousek naší historie do svých rukou a poznal tak své kořeny.

Využijte jedinečnou příležitost získat zcela ZDARMA, bez jakýchkoliv dalších závazků, originální ražbu Karla IV., věčnou upomínku na symbol národní hrdosti, našeho **Otce vlasti!**

POZNÁMKA:	Při objednávce prosím uveďte číslo rezervace
VAŠE ČÍSLO REZERVACE:	72015053
CENA:	ZDARMA (poštovné a balné také ZDARMA)
DŮLEŽITÉ:	Bez jakýchkoliv dalších závazků
ZPŮSOB REZERVACE:	www.ceskykral.cz; 810 505 020

Vzhledem k exkluzivitě nabídky a očekávanému velkému zájmu je možné objednat pouze 1 ks pamětní ražby Karla IV. Ražba a s ní poštovné i balné jsou zcela ZDARMA.

www.ceskykral.cz

Nejrychlejší rezervace:

Internetový rezervační systém:
www.ceskykral.cz

Telefonní rezervační linka:
810 505 020

Po-Pá 9:00-18:00, So-Ne 9:00-15:00
Modrá linka – voláte za běžnou cenu místního hovoru



Speciální nabídka je platná pouze 10 dní!

Téma:	Výročí narození Karla IV.
Avers:	Portrét Karla IV.
Revers:	Karlův korunovační kříž v kombinaci s fiálami, stylizovaná koruna s liliemi. Uprostřed je iniciála, kterou začíná většina dokumentů a nařízení Karla IV.
Průměr:	30 mm
Hmotnost:	11,9 g
Kov:	Mědinikl
Cena:	ZDARMA (poštovné a balné také ZDARMA)
Důležité:	Bez jakýchkoliv dalších závazků



Internetový rezervační systém
www.ceskykral.cz

